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гічно активних компонентів, присутніх у E. sativa,
робить його важливим листовим овочем з потен-
ціалом для нутрицевтичних та інших терапевтич-
них цілей. Також, рукола заслуговує на дослід-
ницьку увагу, оскільки це дуже цікава рослина че-
рез високу адаптованість до посушливих і напів-
посушливих ґрунтів, які швидко розростаються в
районі її вирощування через зміни клімату.

Мета: аналіз наукових публікацій щодо фар-
макогностичного аналізу рослинної сировини
E. sativa.

Результати дослідження. Eruca sativa — це од-
норічна олійна рослина, яка досягає 80 см у висо-
ту і вважається швидкорослою культурою в холо-
дний сезон, хоча вона добре переносить теплу по-
году (Dolezalova V. et al., 2013). Зазвичай стебло
розгалужене, кутасто-смугасте і принаймні в ни-
жній частині гофроване, рідко лише дуже злегка
опушений. Стеблові листки чергові і значно мен-
ші за прикореневі.

Garg et al. (2014) було висвітлено, що рукола
має тонкий стрижневий корінь і прямостоячу, жо-
рстку і подовжену систему розгалужень. Коріння
веретеноподібної форми з невеликою кількістю
вторинних коренів.

У мікроскопічному дослідженні під керівницт-
вом Muzaffar (2019) було визначено такі діагнос-
тичні ознаки: дорзовентральний тип мезофілу ли-
стка; тонкостінні зовнішні стінки епідермісу; не-
навантажені продихи аномоцитного та анізоцит-
ного типів; хлорофілоносні клітини частоколу та
губчастої паренхіми; закритий колатеральний тип
провідних пучків; тонкостінні паренхімні клітини
та наявність клітин-гідроцитів у головній жилці
листка. У центрі черешка міститься провідний пу-
чок замкнутого колатерального типу. Великі про-
відні пучки включають 5–6 пучків. Така структу-
ра пучка характерна для цього роду і родини. У
дослідженні Dolezalova V. et al. (2013) зазначено,
що при подрібненні листя мають інтенсивний за-
пах, який, залежно від особистого смаку, опису-
ють як «гостро-ароматичний» або «дивно непри-
ємний».

Квітки двостатеві, білі з пурпуровими жилка-
ми, нечисленні, великі за розміром, 2–4 см у діа-
метрі, розташовані на невеликих кінцевих кистях.
Квітки мають прямостоячі чашолистки, а пелюс-
тки звужуються до краю (Kishore L. et al., 2017).
Чотири чашолистки темно-коричнево-фіолетові,
вузькояйцеподібні та мають іноді зовсім нечітку
білу шкірку на тупому кінці. Чотири гострих пе-
люстки білі з жовтуватим відтінком і мають чіткі
фіолетово-коричневі жилки. Над стеблом розта-
шовано до трьох квіткових головок. Цвіте до ве-
ресня. Суцвіття руколи їстівні і мають солодкува-
тий аромат. Вони є гарною прикрасою для сала-
тів.

Garg G. et al. (2014) описали як плід невеликі сві-
тло-коричневі стручки. Вони, прикріплені до стеб-
ла, злегка стиснуті, довжиною від 20 до 35 мілімет-
рів і товщиною від 3 до 5 мм. На кінці є сплощений
дзьоб довжиною від 5 до 9 мм. Насіння розташо-
ване в стручку в два ряди. В плоді знаходяться де-
кілька жовто-бурих або червонуватих, кулястих
або яйцеподібних насінин, розміром 1,5–2 мм.

Таким чином, ми вважаємо за необхідне про-
ведення фармакогностичного аналізу E. sativa,
вирощеної та зібраної на території України, з по-
дальшими виготовленням екстракту з сировини
E. sativa, визначенням його фармакохімічного
складу та фармакологічної активності.

КОМБІНОВАНА ФАРМАКОТЕРАПІЯ
ПАТОЛОГІЧНОЇ ЖОВТЯНИЦІ

НОВОНАРОДЖЕНИХ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ
ПРЕПАРАТІВ ЖОВЧНИХ КИСЛОТ

Кварцяна Д. Д., Стречень С. Б.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Неонатальна жовтяниця або жовтяниця ново-
народжених — одне з найрозповсюдженіших па-
тологічних метаболічних станів, який характери-
зується зміною кольору шкіри і слизових оболо-
нок, симптомами інтоксикації, специфічними ла-
бораторними параметрами крові. Стан, що реєст-
рується практично у кожного новонародженого,
може бути обумовлений: недоношеністю, наявні-
стю крововиливів, внутрішньоутробної інфекції,
груповим або резус-конфліктом, неадекватним
харчуванням. Більше як в половині випадків жов-
тяниця має затяжний характер і потребує специ-
фічного лікування: фототерапії, дезінтоксикацій-
ної терапії, жовчогінних препаратів, в деяких ва-
жких випадках — замінного переливання крові,
перехід до грудного вигодовування.

Застосування лікарських засобів при відповід-
ному жовтяничному синдромі обумовлене патоге-
нетичними механізмами його формування. В на-
шому дослідженні нами оцінювалось призначен-
ня в комплексній терапії препаратів урсодезокси-
холевої кислоти (на прикладі УКРЛІВ). В спеціа-
лізованому стаціонарі використовувався індивіду-
алізований режим фототерапії ділянок спини і
живота 3–5 раз на добу з відповідним необхідним
режимом водного навантаження, внутрішньокра-
плинне введення реосорбілакту, 5 % розчину глю-
кози та ізотонічного розчину, з додаванням ора-
льної суспензії УКРЛІВ (антиапоптичний, антифі-
бротичний, імуномоделюючий, гепатопротектор-
ний ефекти) в дозі 10 мг/кг маси до двох раз на
добу (розчин містить 250 мг в 5 мл суспензії). Про-
тягом 2–3 днів відбувалось значне покращення
клінічного перебігу (зменшення жовтяниці, змен-
шення рівня білірубіну за рахунок непрямого, но-
рмалізація активності печінкових трансаміназ, під-
вищення рівня гемоглобіну і еритроцитів).

ВИКОРИСТАННЯ ФАРМАКОЛОГІЧНОЇ
ПІДТРИМКИ СИЛОВИХ ВИДІВ СПОРТУ

Богослов А. В., Трегуб Т. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Спортивна фармакологія є найбільш загадко-
вою частиною використання лікарських засобів.
Обумовлено це і світовими досягненнями сучасно-
го спорту, що не можливе без участі фармаколо-
гії, і таємними розробками для підвищення резуль-
татів змагань, і використанням відповідних мето-
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дів контролю концентрації речовин в біологічних
рідинах, методів контролю ефективності та безпеки
препаратів, що передбачає сучасне лабораторно-
інструментальне моніторування застосування лі-
карських засобів, і знання грані між допінгом і
безпечною фармакологічною корекцією підтрим-
ки працездатності та імунітету.

Силові види спорту (різні види боротьби, важ-
ка атлетика, пауерліфтинг тощо) передбачають
значні фізичні та психологічні навантаження як на
тренувальному етапі, так і на етапі змагань і реа-
білітації. Відновлення стану організму при цьому
передбачає педагогічні методи (індивідуалізація
тренувального процесу), психологічні фактори
(аутотренінг, гіпноз), медико-біологічні засоби
(режим харчування, мануальна терапія, фізіотера-
пія, застосування «недопінгових» дозволених пре-
паратів, амінокислот, мікроелементів). Медико-
біологічні фармакологічні методи відновлення пе-
ренапруги передбачають вплив на центральну не-
рвову систему, вплив на стан серцево-судинної
системи, печінки, нервово-м’язового апарату.

В нашій роботі було розглянута можливість
використання різних груп лікарських засобів для
корекції стану нервово-м’язового апарату, зменшен-
ня м’язово-больового синдрому. На відновному
періоді призначались міотропні спазмолітичні за-
соби (дротаверин, ксантинола нікотинат, нікош-
пан), судиннорозшируючі та покращуючи проце-
си мікроциркуляції засоби (пентоксифілін, препа-
рати магнію), міорелаксанти (мідокалм), антиок-
сиданти і антигіпоксанти (водорозчинні вітаміни,
мікроелементи, препарати кверцетину, аргініну —
корвітин, тивортин, актовегін, цитохром С).

ВИКОРИСТАННЯ ПРЕПАРАТІВ
АМІНОКИСЛОТ ДЛЯ ВІДНОВЛЕННЯ
ЕНДОТЕЛІАЛЬНОЇ ДИСФУНКЦІЇ
Кузьмичова Д. О., Трегуб Т. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Захворювання серцево-судинної системи, гост-
рі та хронічні ускладнення та ураження судин при
дисметаболічних і запальних захворюваннях ви-
значають актуальність проблеми. Різні етіологіч-
ні і патогенетичні чинники розглядаються в якос-
ті провідних, але порушення функції ендотелію, як
ендокринного органа, є маркером кардіоваскуля-
рної патології та визначає міру вазоконстрикції,
ішемії, гіпоксії органів і систем організму.

Визначивши проблему, оцінивши її актуаль-
ність, в нашій роботі було проаналізовано різні
підходи до діагностики і нормалізації функції ен-
дотелію. Основними клінічними проявами є від-
повідні суб’єктивні та фізикальні гіпоксично-іше-
мічні прояви органної патології, які підтверджу-
ються рутинними лабораторними ознаками запа-
льного, гемокоагуляційного, ліпідного гомеоста-
зу, специфічними маркерами вазодилятації, пока-
зниками інструментального ультразвукового до-
слідження периферичних судин і серця.

Існує багато, різних за механізмом дії, груп лі-
карських засобів для застосування в кардіології і,

практично усі, відповідним чином володіють ен-
дотеліопротекторною дією (за винятком діурети-
ків і бета-адреноблокаторів). Препарати, які впли-
вають на функцію ендотелію, поділяють на: замі-
сники природних протекторних речовин (нітрова-
зодилататори); антагоністи констрикторних фак-
торів (інгібітори АПФ, блокатори рецепторів ан-
гіотензину ІІ); засоби, регулюючі продукцію ок-
сиду азоту (попередники — препарати L-аргініну
та препарати, що покращують його судинорозши-
руючу активність (гіпохолестеринемічні, антиок-
сиданти, омега-2-поліненасичені жирні кислоти).
Препарати L-аргініну (послідовне протягом 1 мі-
сяця в/в і пероральне застосування тивортину) ефе-
ктивно і безпечно покращують прогноз лікуван-
ня артеріальної гіпертензії, ІХС, цукрового діабе-
ту, порушень мозкового, очного і плацентарного
кровообігу.

АНАЛІЗ УМОВ ЗАСТОСУВАННЯ
ФОТОКОЛОРИМЕТРИЧНОГО МЕТОДУ

КІЛЬКІСНОГО ВИЗНАЧЕННЯ СУБСТАНЦІЇ
ФЕНІЛЕФРИНУ ГІДРОХЛОРИДУ
Мартинюк А. Г., Литвинчук І. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Поліпшення якості надання медичної допомо-
ги та збільшення тривалості життя людини — одне
з основних завдань сучасної охорони здоров’я.

Фенілефрину гідрохлорид відноситься до гру-
пи гормонів мозкового шару надниркових залоз
та їх синтетичних аналогів, є синтетичним анало-
гом Епінефрину (Адреналіну), за фармакологічни-
ми властивостями близький до цього аміну, більш
стійкий, виявляє в терапевтичних дозах сильну і
тривалу дію.

В умовах роботи приготували розчин Фенілеф-
рину гідрохлориду з молярною концентрацією
См = 0,00015 моль/л, провели тестові хімічні реа-
кції між розчином Фенілефрину гідрохлориду з
молярною концентрацією См= 0,00015 моль/л та
1) діазоамброксолом — утворилась сполука блі-
до-жовтого кольору; 2) діазобупівакаїном — утво-
рилась сполука блідо-оранжевого кольору;

3)1-діазо-2-нафтол-4-сульфокислотою — утво-
рилась сполука фіолетово-рожевого кольору; 4)
діазохлорамфеніколом — утворилась безбарвна
сполука.

Обрано серед розглянутих оптимальний реа-
гент для утворення азобарвника — 1-діазо-2-наф-
тол-4-сульфокислоту (за вираженістю аналітично-
го сигнала — колір отриманого азобарвника та
його інтенсивність), встановлено оптимальні умо-
ви формування азобарвника (рН, мольне спів-
відношення компонентів, час формування азоба-
рвника) у системі Фенілефрину гідрохлорид — 1-
діазо-2-нафтол-4-сульфокислота та оптимальні
умови проведення кількісного визначення Феніле-
фрину гідрохлориду інструментальним методом
фотоколориметрії, оцінювали вплив рН та часу
витримування на аналітичний ефект реакції з 1-ді-
азо-2-нафтол-4-сульфокислотою, проводили вибір
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